TEOG1 ONCESi SON DEGERLENDIRMELER

1.Asadidaki mitoz bélinmenin safhalar karisik halde
verilmistir. Dogru siralamayi altina yaziniz?
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2. Asagida mayoz ve mitoz bélinmenin 6zellikleri
karisik olarak verilmistir. Bu d6zelliklerin
numarasini uygun boliime yaziniz.
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1. Parca dedisimi gerceklesir.

2. Eseyli Gremenin temelini olusturur.

3. Once cekirdek sonra sitoplazma béliinmesi olur.
4 .\Vicut hicrelerinde gergeklesir.

5.Homolog kromozomlar olusur.

6. Olusan hucrelerin genetik yapilar birbirinin
aynisidir.

7. Tek hicrelilerde Giremeyi saglar.
8. Ureme ana hiicrelerinde gerceklesir.
9. Dort hiicre olusur.

10. DNA eslenir.

3. 1600 niikleotitten meydana gelen bir DNA
molekilllinde Guanin sayisi 200 dir. Buna gore;
a) Adenin (A), Sitozin (C) ve Timin(T) sayilarini
bulunuz.

b) Bu DNA zincirindeki toplam seker sayisini ve
fosfat sayisini bulunuz.

Numaralarla gosterilen olaylarin isimlerini ve
kromozom sayisindaki dedisimi yaziniz.

Olaylar Olaylarin Kromozom
isimleri sayisindaki degisim
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Numaralandirilmis yapilarin adlarini verilen
kelimeleri kullanarak yaziniz.

Fosfat / Deoksiriboz sekeri/ Adenin nikleotidi /
Timin bazi
L

b) Bu DNA molekiilii parcasinda toplam kag
adet niikleotit bulunmaktadir?

6. I, II, III ve 1V ile gdsterilen zaman araliklarinda
gercgeklesen olaylarin neler oldugunu yaziniz.

Kromozom Sayisi
A

Zaman

7. 2n=64 Kromozomlu bir hiicre arka arkaya

3 mitoz 1 mayoz bélinme gegiriyor. Buna gbre son
durumda olusan hiicre sayisini ve hiicrelerin
kromozom sayisini bulunuz.

8.Asadida disi ve erkek iireme sistemlerine ait
sekiller yer almaktadir. Bu sistemlerdeki yapi ve
organlarin adlarini birakilan bosluklara yaziniz.

9.Asadida verilen sekiller mitoz béliinmenin

evrelerini icermektedir. Evre adlarini yaziniz.

3,4 ve 6 numarali sekiller kullanilarak hangi
nikleotid yapilabilir?



Aziz Sercan
Aziz ve Sercan ayni agirhktaki topu ayni
yukseklikteki duvara ¢ikarmaya calisiyor. Hangisi
topu daha az kuvvet uygulayarak gikarabilir? Yoldan
ve kuvvetten kaybetme ve kazanma durumlarina
gore aciklayiniz. Hangisinin gikarttigi egik diizlemin
egimi daha fazladir.

Dadlarin zirvelerine gikarken yollar sekildeki gibi
belirli bir egimle, kivriml olarak yapilir.
Yollarin bu sekilde yapilmasinin amaci nedir?

Sekildeki kaya parcasini kaldirmaya calisan Musafa
hangi dizenegi kullanirsa en az kuvvet uygulayarak
kayay! kaldirabilir? Kuvvetten ve yoldan kayip -
kazanma durumlarina goére aciklayiniz.

14. Unli fizikci Arsimet yapmis oldugu mekanik
galismalarin sonucunda su s6zl sdylemistir.

‘‘Bana bir dayanak noktasi verin Diinya‘yi
yerinden oynatayim.”

Arsimet, bu s6zil sdylerken basit makinelerin
hangi 6zelliginden bahsetmis olabilir?



15. Asadida verilen basit makinelerin destek,
kuvvet ve ylik noktalarini ve kuvvet yoni ile ylike
uygulanan kuvvetin yonlerini gosteriniz.
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Sekildeki makara dlizenegine gore

a) F kuvveti kag newtondur? Islem yaparak bulunuz.

b) Kuvvet kazanci kagtir?

C) Yiku 8 m yukan kaldirmak igin kag metre ip

cekmek gerekir?

17. Ergenlik déneminde gérilen dedisimler asadida
verilmistir. Degisimlerin kimlerde gorildigini

dustnerek isaretleyiniz.

Goriilen degisimler Kizlar Erkekler

Kendi basina hareket etme

istegi

Sebepsiz can sikintisi

hissetme

Adet gérme (Regl)

Sivilce gikmasi

Vicutta killanma

Ses kalinlasasi

Ureme organlarinin

olgunlagmasi

Bir konu Uzerinde dikkatini

uzun sire toplayamama

Boy uzamasi

Hayal kurma




